BAC 2010

SERIES : SBT/ TSExp

Exercice 1 [5 points]

A./l Le plan complexe&”est rapporté au repére orthonormé (Qv;).
1°/ Résoudre dans c, I'équatiah-24/3z+4=0

On posea =+/3+i etb =+/3—i. Ecrirea etb sous forme exponentielle et placer
les points A d'affixea et B d’affixeb dans le repére (Ou,Vv). (2pts)

2°/ SoitI' la rotation de centre O et d’anggeCalculera’ affixe de A =T(A).

Ecrire & sous forme algebrique et placer A’ dans le mérmpéree (pt)

B.// Dans une certaine ville, il y a 3 médecins. Qudaiabitants malades la
méme nuit appellent un médecin au téléphone apis @oisit au hasard I'un
des 3 médecins dans I'annuaire.

1°/ Quelle est la probabilité pour que les 4 malageeient le méme médecin ?
(1pt)

2°/ Quelle est la probabilité pour que les 3 médesmant appelésift)

NB : Les parties A et B sont indépendantes

Exercice 2 [5 points]

On ajoute une certaine dose d’un antibiotique &auillon de culture contenant
des microbes sensibles a cet antibiotique. Un atdimr compte et indique a
chaque heure le nombre de microbes vivants daf®udion ; on s’apercoit

gu’'a chaque heure, le nombre de microbes vivarittaasoitié du nombre de
microbes a I'heure précédente.

1°/ Sachant qu’a 6heures le bouillon contenait N ntiesy calculer le nombre
de microbes vivants aux heures suivantes : 7hy 98h 10h. 2pts)

Montrer que ces nombres sont en progression géigunétiCalculer pour un
entier positifn la somme $Sdesn premiers termes de cette progressi@pts
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2°/ A 12 heures, on ajoute au bouillon un produit quinule I'effet de

I'antibiotique. On constate alors que le nombrenderobes vivants dans le
bouillon augmente de 25% par heure. Calculer lelmende bouillon vivants
dans le bouillon & 14h si N=X0  (@pt)

Probléeme [10 points]

Partie A

Inx—-2

Soit la fonctionf définie sur [10 ; 100] parf(x) =

1°/ Calculerf’(x)  (1pt)
2°/ Démontrer qud '(X) est positive sur l'intervalle [10€3] et négative sur
[€*;100] @pY)
3°/ Dresser le tableau de variationsfde(2pts)
Partie B

On se propose d’exprimer la capacité pulmonairéédiee humain en fonction
de son age.

X représenté en annéesgét) la capacité pulmonaire en litres, on admet que su
lintervalle [1010d on a:g(x) = 11G(X) ou f est la fonction définie dans la
partie A.

1°/ Calculer la capacité pulmonaire a 10 ans, 153hans et 60 an<2(its)

2°/ Tracer la courbe représentativegldans un repere orthogonal (en abscisse :
2 cm pour 10 ans et en ordonnées 3 cm pour 1 li{@pj)s)

3°/ A quel age la capacité pulmonaire est-elle maxéfalQuelle est cette
capacité maximale ? 1t)

4°/ Déterminer graphiquement l'intervalle du tempsathtirlequel la capacité
pulmonaire reste supérieure ou égale a 5 litdpt)
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